Seconde %

MATHEMATIQUES

Signe d’une fonction et inéquations : entrainement 3

Exercice 1
On consideére la fonction f définie sur R par : f(z) = 2* — 2.
On note €} sa courbe représentative dans un repere.

1. Montrer que le point de 4y d’abscisse % se situe en dessous de I’axe des abscisses.
2. % passe-t-elle par I'origine du repére? Justifier.

3. Montrer que f(x) = z(x — 1)(x + 1).

4. Résoudre I'équation f(z) = 0. En donner une interprétation graphique.

5. Dresser le tableau de signe de la fonction f.

6. Expliquer en quoi ce tableau permet d’en déduire la position relative des courbes € et 2 des fonctions z — 2
et v — .
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Exercice 2

Soit f la fonction définie sur [—5 ; 2] par : B

f(x) =32%+ 8z — 16 -

On donne sa représentation graphique ci-contre. \ 5
\
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1. Calculer f (_5) en détaillant les calculs sur la copie.
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2. a. Montrer que pour tout réel z de [-5 ; 2],

f(z) = (32 — 4)(z + 4) 6 | -5 -\ B2 10 ¥i
b. Déterminer les valeurs exactes des coordonnées des points \ /
d’intersection de la courbe représentant f et l'axe des \ L8 /
abscisses. \ /

c. Résoudre dans [—5 ; 2] 'inéquation f(z) > 0. \
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Interpréter graphiquement les solutions de cette inéquation.
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Exercice 3
On consideére la fonction g définie sur R \ {3} représentée ci-dessous.
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Partie A : Graphiquement
1. Déterminer g(0).
2. Résoudre : g(x) = —3, puis g(x) > —1.

3. Dresser le tableau de variations de g.

Partie B : Avec des calculs

Dans cette partie, on sait que la fonction g est définie sur R \ {3} par :
_3x—6
62z

g()

1. Dresser le tableau de signes de g(z).
2. On considere la fonction h définie sur R par h(x) =0, 5z — 1.
a. Tracer la représentation graphique de cette fonction dans le repére de la partie précédente.

b. Résoudre (par le calcul) dans R ~\ {3} I’équation :
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Exercice 4

Dans le repeére ci-dessous, représenter les fonctions ¢, r, i, u et v définies par :

¢ x— a2 N N u oo — xd 1T x
(en rouge) (en vert) (en bleu) (en noir)
1,00
0,75
0,50
0,25
0 0,25 0,50 0,75 1,00
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